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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΘΕΜΑ: Γιατί η Κυβέρνηση ακόμη αμφιταλαντεύεται και αοριστολογεί μπροστά στον κίνδυνο ψήφισης 
τουρκικού νόμου με τον οποίο η Άγκυρα ενισχύει την προβολή παρανόμων διεκδικήσεων στο Αιγαίο;    
  
Κύριε Υπουργέ, 
  
Εδώ και τρεις εβδομάδες επιβεβαιώνεται μέσω έγκυρων δημοσιευμάτων και δηλώσεων υψηλόβαθμων 
συμβούλων της Άγκυρας ότι η Τουρκία εμμένει στην ψήφιση νομοσχεδίου για τη λεγόμενη «Γαλάζια Πατρίδα». 
Το νομοσχέδιο αυτό, το οποίο συζητήσαμε σε προηγούμενη Επίκαιρη Ερώτησή μου προς εσάς στη Βουλή στις 
25 Μαΐου 2026, δεν έχει ακόμη οριστικοποιηθεί, αλλά αναμένεται να προσδιορίζει τις θαλάσσιες ζώνες που η 
Τουρκία ισχυρίζεται ότι της ανήκουν.  
  
Στη διάρκεια εκείνης της συζήτησης, υποστηρίξατε ότι δεν θα έπρεπε να σας υποβάλω τέτοια ερώτηση διότι «η 
Ελληνική Κυβέρνηση [...] δεν συνδιαλέγεται με τον τουρκικό Τύπο». Όπως σας υπενθύμισα, όμως, δηλώσεις 
κάνατε πρώτα εσείς στις 14/5 και, αργότερα, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, ενώ – πλην του Τύπου - ανώτατοι 
Τούρκοι αξιωματούχοι επίσης αναφέρθηκαν στο θέμα. Εντέλει, κατά την συζήτησή μας στη Βουλή, τονίσατε 
πως δεν υπάρχει ανησυχία από τέτοια νομοθετήματα, διότι δεν έχουν διεθνείς επιπτώσεις, δεν δημιουργούν 
«τετελεσμένα», και προτείνατε μάλιστα «να κοιμόμαστε ήσυχοι»!   
  
Όπως σας είχα επισημάνει και τότε, οι χλιαρές αυτές αντιδράσεις προκαλούν ανησυχία. Όπως γνωρίζετε, το 
τουρκικό casus belli ενάντια στην επέκταση των χωρικών υδάτων της Ελλάδας στο Αιγαίο στα 12 ν.μ., δηλαδή 
η απειλή πολέμου σε περίπτωση άσκησης κυριαρχικού δικαιώματος, στηρίζεται σε απόφαση της Τουρκικής 
Εθνοσυνέλευσης το 1995. Επομένως, ένας εσωτερικός νόμος ή απόφαση μπορεί να έχει επιπτώσεις στην 
εξωτερική πολιτική μιας χώρας, διαμορφώνοντας νέες συνθήκες επί του εδάφους, που δυσχεραίνουν 
περισσότερο την εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου. 
  
Παρόλο που με κατηγορήσατε τότε για δήθεν «κινδυνολογία», πρόσφατο δημοσίευμα της φιλοκυβερνητικής 
Καθημερινής με τίτλο, ‘Ελληνοτουρκικά: Απάντηση με θαλάσσιο πάρκο στο Ανατολικό Αιγαίο - Η Αθήνα 
προετοιμάζει την αντίδραση στον νόμο της «Γαλάζιας Πατρίδας»’ (30/5), δείχνει πως έκτοτε αναθεωρείτε την 
πολιτική σας. Στο δημοσίευμα, το οποίο δεν πέρασε απαρατήρητο από τον τουρκικό Τύπο, φέρεσθε να έχετε 
πει, σε σχέση με το αναμενόμενο νομοσχέδιο, ότι, «αν η Άγκυρα αποφασίσει να ωθήσει την κατάσταση στα 
άκρα, η Ελλάδα έχει νομικά εργαλεία να απαντήσει και θα τα χρησιμοποιήσει». 
  

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
  

1. Ποια είναι εντέλει η πολιτική της Κυβέρνησης απέναντι στον νόμο-πλαίσιο με τον οποίο η Άγκυρα 
επιδιώκει να επεκτείνει και εντείνει τις αμφισβητήσεις της κατά της Ελλάδας στο Αιγαίο; Εμμένετε ακόμη 
στην αβάσιμη άποψη ότι τέτοια νομοθετήματα «δεν έχουν διεθνή εφαρμογή» και πως πρέπει «να 
κοιμόμαστε ήσυχοι» ή δηλώνετε πράγματι, όπως ισχυρίζονται κάποια δημοσιεύματα, ότι προτίθεστε να 
αντιδράσετε χρησιμοποιώντας κάποια «νομικά εργαλεία»; 
 

2. Αν τελικά σκοπεύετε να αντιδράσετε, γιατί δεν προβαίνετε άμεσα και εκ των προτέρων σε προληπτικές 
κινήσεις και αυστηρές δημόσιες δηλώσεις αποτρεπτικού χαρακτήρα προς την Άγκυρα αντί να 
αμφιταλαντεύεστε και να αοριστολογείτε μέσω διαρροών όταν θα έχει πλέον υιοθετηθεί το τουρκικό 
νομοθέτημα; 

  
Αθήνα, 2 Ιουνίου 2026 

 

 
Αλέξανδρος Καζαμίας, 
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